

透视国家发改委预警生猪价格的背后

新华社 新华视点 记者 刘开雄 于文静 周勉 邹明仲

国家统计局15日发布2021年6月上旬流通领域重要生产资料市场价格变动情况，生猪本期价格15.8元/公斤，相较于1月上旬的每公斤36.8元，不到半年已经跌了近六成。

国家发展改革委16日对外发布生猪价格过度下跌三级预警，提示养殖场（户）科学安排生产经营决策，将生猪产能保持在合理水平。

出栏量大幅攀升，供大于求拉低猪肉价格

记者在北京某大型连锁超市了解到，精品五花肉价格已经从年初每斤近40元跌至23元左右，后臀尖价格也从每斤30多元下跌至如今的16元左右。

今年以来猪肉价格都在跌，特别是3、4月份跌得更狠。该超市肉类销售员说：现在的价格放在年初，想都不敢想。

猪肉价格为何如此下跌？国家发展改革委称，近期，由于大体重生猪集中出栏、进口冻猪肉增加及季节性需求偏弱等因素叠加影响，生猪价格持续下降。

生猪出栏量的大幅攀升是核心因素，主要在于年内生猪产能的快速恢复以及去年同期出栏量偏低。银河期货生猪研究员陈界正说。

一句话概括，就是当前出栏的生猪多了。湖南省农业农村厅畜牧兽医处处长武深树介绍，截至今年4月底，湖南省共出栏生猪超过1500万头，不仅同比上升3成左右，而且已连续增加了19个月。

辽宁省农业农村厅畜牧发展处日前接受记者采访表示，估计前5个月辽宁省生猪存栏1560万头，同比增长30%；生猪出栏1096万头，同比增长25%；猪肉产量95万吨，同比增长25%。

养殖投入增加，产能迅速扩张

记者在调研中发现，前两年，受非洲猪瘟疫情的影响，国内生猪出栏量和存栏量明显减少，助推国内猪肉价格走高，给养殖业带来了高利润。与此同时，地方政府为了保证猪肉供应稳定价格，也采取了相应措施支持现代化养殖场建设。在此背景下，大型规模企业产能迅速扩张，新扩建了养殖场。

武深树介绍，仅湖南，2019年9月以来新扩建926个万头以上规模的养殖场，目前已达482个投产运行。

中欧班列助力南疆特产畅销亚欧

新华社乌鲁木齐6月20日电（记者张雅诗）中国教育留学交流（香港）中心10日公布的数据，今年通过内地高校招收香港中学文凭考试学生计划（文凭试收生计划）报读内地高校的人数同比上升近20%。

数据显示，今年通过各种途径报考内地高校的香港中学毕业生有14707人，其中文凭试收生计划有4783人进行了确认。至于通过参加港澳台侨生联招考试报读内地高校并已确认的学生有2341人；报考北京大学、清华大学、复旦大学、中山大学、暨南大学、华侨大学等6所个别院校招生计划的有7583人。

资料显示，报名参加本届香港中学文凭考试（相当于内地高考）的人数为52131，同比减少1.06%，参加文凭试收生计划的港生人数却增加19.8%。

中国教育留学交流（香港）中心表示，文凭试收生计划的报名人数增加，主要原因之一是内地抗疫取得巨大成功，有效控制新冠肺炎疫情，社会安全得到广泛认可。此外，香港学生对国家经济社会发展前景有信心，特别是香港特区政府于今年初推出大湾区青年就业计划，鼓励和支持香港青年到大湾区其他城市工作和发展事业，为年轻人带来更大发展空间。

此外，内地高校实力不断增强，加上内地升学信息服务越来越健全，提升了香港学生对内地高校及学习环境的了解。据介绍，今年127所内地高校招生计划的有7583人。

资料显示，报名参加本届香港中学文凭考试（相当于内地高考）的人数为52131，同比减少1.06%，参加文凭试收生计划的港生人数却增加19.8%。

中国教育留学交流（香港）中心表示，文凭试收生计划的报名人数增加，主要原因之一是内地抗疫取得巨大成功，有效控制新冠肺炎疫情，社会安全得到广泛认可。此外，香港学生对国家经济社会发展前景有信心，特别是香港特区政府于今年初推出大湾区青年就业计划，鼓励和支持香港青年到大湾区其他城市工作和发展事业，为年轻人带来更大发展空间。

此外，内地高校实力不断增强